m Etil alkol fermentasyonu ve laktik asit fermentasyonu igin,
l. pirtivat olusmasi,
Il. karbondioksit aciga gikmasi,
lll. ortam pH'Inin asidik olmasi
olaylarindan hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz [l
D)lvell E)LLlvelll
2. | Glikoz —> Laktik asit
Yukanida verilen tepkime saghkh insanin,
. cizgili kas,
ll. karaciger,
lll. alyuvar

hiicrelerinden hangilerinde gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l ve lll E)I, Ilvell

E Oksijenli solunum yapan bir hiicrede ATP miktarinin artmasi,
glikoliz tepkimelerini dlizenleyen bazi enzimlerin ¢alismasini
gecici bir stre icin engeller.

S6z konusu diizenlemenin temel amaci,

. ortam pH'InI dengelemek,

Il. enerji kaynaklarini en ekonomik sekilde kullanmak,
lll. hiicre igin gerekli 1siyl olusturmak

olaylarindan hangisidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)l velll E)I, lvelll

m Oksijenli solunumda glikoz molekiilleri tiiketilmis ve 24
molekll karbondioksit aciga cikmis ise, olugan veya tiike=
tilen molekiillerle ilgili agagida verilenlerden hangisi dog-
rudur?

Glikoz  NADH+H* FADH,

A) 1 40 6
B) 2 30 8
c) 3 30 8
D) 3 40 6
E) 4 40 8

E Asagidaki sekilde solunumun baz| evreleri verilmistir.

Glikoz

l ~ X

Pirtvat



l ~— Y

Asetil CoA

Buna gore X ve Y ile gosterilen maddeler asagidakilerden
hangisinde yanlis eslestirilmistir?

X Y
A) ATP co,

B) NADH+H* NADH+H*
C) CO, FADH,
D) ATP NADH+H*
E) NADH+H* co,

. Laktik asit — Pirlvat

Il. PirGvat — Etil alkol

lll. Pirivat — Laktik asit

Yukaridaki tepkimelerden hangileri saglikli insanin karaci-
ger hiicrelerinde gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)I, Nlvelll

Laktik asit fermentasyonu icin agagidakilerden hangisi

vanhstir?

A) ATP B) O,

Zaman Zaman
D) Oksijen
—_—
Zaman Zaman
E) Enzim
k
—_—
Zaman

Oksijenli solunumda aminoasitlerin kullanilmasi sonucunda,
l. amonyak,

Il. karbondioksit,

. su

molekiillerinden hangileri agiga gikar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill
D) lve ll E)I, ve lll



m Hamurun mayalanmasini saglayan mantarlar, oksijen derigi-
mine bagl olarak oksijenli solunum veya alkol fermentasyonu
gergeklestirirler.

Her iki durumda hamurun kabarmasi agagidakilerden han-
gisi ile aciklanabillir?

A) Her iki olayda ATP sentezlenmesi
B) Glikoz tuketilmesi

C) Is1agiga cikmasi

D) Karbondioksit agiga gikmasi

E) Pirtvat olugsmasi

m Kapali ortamdaki fareye igaretli oksijen verildiginde, orta-
ma isaretli oksijen igeren karbondioksit birakilmasi agsagi-
dakilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Solunum sonucu agiga ¢ikan suyun besinlerin hidrolizinde
kullanilmasiyla

B) ATP sentaz enziminden gegen protonlarin oksijenle bires-
mesiyle

C) Oksijenin son elektron alicisi olmasiyla

D) Glikoliz tepkimeleri sonucunda glikoz molekUlinin parga-
lanmasiyla

E) Krebs gemberinin dongusel olmasiyla

m Alkol fermentasyonunda,

l. su,
ll. karbondioksit,
lll. FADH,

molekillerinden hangileri agiga ¢lkar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnuz Ill
D)lvell E)LLIlvell

m Asagidaki sekilde oksijenli solunumun baz| evreleri verilmistir,

Glikoz

Pirtvat



ATP

Buna gore asaglidakilerden hangisi yanlistir?

A) |. evrede ATP tiiketimi ve Uretimi gerceklesir.

B) . evrede substrat dlizeyinde fosforilasyon ile ATP sentez-
lenir.

C) Ill. evrede karbondioksit aciga gikar.

D) EnazATP Il. evrede Uretilir.

E) Bazi besinler oksijenli solunuma Il. evreden katilabilir.

m l. NADH+H* molekiillerinin ylkseltgenmesi
Il. Karbondioksitin agiga ¢ikmasi
lll. ATP tiketiimesi
IV. Elektronlarin ETS'den gegmesi
Yukaridakilerden hangileri tiim solunum cgesitleri igin ge-
cerlidir?

A)lvelll B) Il ve lll C)lll ve IV
D)L llvelll E)IIL lllve IV

m Alkol fermentasyonunun hizini,
. ortam sicakhdi,
ll. enzim miktari,
lll. glikoz derigimi
faktorlerinden hangileri etkiler?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz lll
D)lvell E)L 1l velll
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Cevaplar :
1D, 2)D, 3)B, 4)E, 5C, 6)A, 7)B, 8)E, 9D, 10)A, 11)B, 12)C, 13)A, 14)E,



